

淄博市委经济工作会议召开

马晓磊讲话 赵庆文主持 孙庆雷张延廷杨旭东出席

淄博1月3日讯 1月3日,淄博市经济工作会议在张店召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实中央、省委经济工作会议精神,总结工作、分析形势,安排部署今年经济工作任务,为实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景开好局、起好步。

淄博市委书记马晓磊出席会议并讲话,淄博市委副书记、市长赵庆文主持会议;淄博市人大常委会主任孙庆雷,淄博市政协主席张延廷,淄博市委副书记、政法委书记杨旭东,淄博市各民主党派市委、淄博市法院院长,淄博市检察院检察长出席。会上,通报了2022年全市经济运行情况、2022年全市“9+1”重点工作项目进展情况。

会议指出,过去一年,全市上下围绕迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,一手撑伞、一手干活,真抓实干、攻坚克难,经济运行更加稳健,产业结构持续优化,城市活力日渐强劲,改革红利加快释放,群众生活越来越好,各项工作取得了长足进步。一年来,淄博的党员干部群众和广大企业家以“我在淄博”“我爱淄博”“我是淄博人”的使命担当实干苦干,跑出了城市发展的加速度,拼出了城市转型的新空间。事实证明,大家面对重大任务、重大考验,真敢“拼”、确实“能”、的确“行”。我们要坚定信心、把握机遇,塑造新的竞争优势,以百倍努力夺取新的更好成绩。

会议指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是山东奋力“走在前、开新局”,加快绿色低碳高质量发展先行区建设的起势之年,是淄博实现“3510”发展目标、绘就“强富

美优”城市愿景的起步之年,做好今年工作至关重要。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实中央、省委经济工作会议精神,坚持稳中求进总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,锚定“走在前、开新局”,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范风险,促进经济稳进提质,推动共同富裕纵深发展,保持社会和谐稳定,推进中国式现代化建设在淄博落地落实,确保各项工作开好局、起好步。做好今年经济工作,重点是以更大力度实现“七个新”:

一是以更大力度增创动能转换新优势。要突出强化沿黄城市意识、碳意识,着眼国家所指、山东所需、淄博所能,在推动绿色低碳高质量发展先行区建设中走在前列。要坚定不移构建高端绿色产业体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快推动传统产业向产业链末端、价值链上游延展,深化“工赋淄博”、大规模推广“上云用数赋智”,加快打造新型工业化强市。要稳妥有序构建绿色低碳能源体系,统筹推进“六大能源工程”,搭建全域“双碳”数智化平台,打造一批具有示范引领作用的绿色工厂、生态园区。要积极有为构建要素齐备创新体系,开展关键核心技术攻坚、创新平台引领、企业创新能力“三大提升行动”,为绿色低碳高质量发展提供关键支撑。

二是以更大力度构建项目建设新机制。要树牢“时间是重要成本要素”的意识,以工作运行机制的系统变革,推动项目建设加力提速,拓展投资空间、释放有效需求,实现项目建设“量质齐升”。要提升项目手续办理效能,全面

推行“无感审批”模式,强化第三方服务机构引导管理,最大限度减少项目建设额外成本。要提升项目建设推进效能,探索建立“项目诊疗体系”,提供准确“良药良方”。要提升要素资源保障效能,加强对上资金争取力度,实施信贷投放扩容工程,加强重点项目梯次谋划储备,确保项目滚动实施、接续有力。

三是以更大力度打开区县协同发展新空间。要全面构建政策机制支撑体系,理顺组织领导、推进落实、评价奖惩“三项机制”,为区县经济发展赋能加力。要加快构建各具特色活力的产业发展格局,统筹产业分工、要素保障,支持各县区、功能区集中培育优势产业链群,提升园区平台建设能级,健全完善“飞地政策”,推动区县因地制宜抢占新赛道、培育新动能。要聚力推进新型城镇化建设,持续加快基础设施“七网”建设,大力开展美丽乡镇建设。要着力推动乡村全面振兴,加快数字农业农村中心城市建设,加力实施乡村建设行动和人居环境整治提升行动,深化农村改革,促进城乡要素平等交换、双向流动。

四是以更大力度激发民营经济新活力。要不断优化民营企业发展环境,提振民营企业发展信心,努力促进民营经济发展壮大。要全面优化政策制度供给,加快法治社会、法治政府建设,依法保护民营企业产权,尊重和保障企业家合法人身和财产权益,一招不落认真落实国家、省各项促进民营经济发展的政策,让民营企业能感知、见效果,有更强获得感。要着力构建一流营商环境,拓宽民营资本投资领域,加强招商引资承诺刚性兑现,使各类市场主体公平、公开、公正参与市场竞争。要大力弘扬企业家精神,在全社会大力营造尊重企业家、爱护企业家、支持企业家的浓厚氛围,强化企业家教育培训,推

深做实服务企业专员制度,让企业家时刻感受到党和政府的关怀与温暖。

五是以更大力度绘就共同富裕新画卷。要突出普惠性,围绕就业、教育、医疗、养老、住房等,精准提供基本公共服务。要突出保障性,聚焦一老一小、残疾人、退役军人、零工市场务工人员等重点群体,推行“物资+关爱+服务”系统化帮扶方式。要突出示范性,坚持政府主导,鼓励社会力量参与,确保各项民生工作实现大的提升。要突出引领性,常态化开展大走访大排查大提升,用好“12345”政务服务热线平台,切实解决好民生领域的突出问题。要突出可及性,坚持尽力而为、量力而行,从群众最急需最紧迫的事情干起,让群众感受到实实在在的变化。

六是以更大力度推动城市能级新跃升。要聚焦“城市美”引领城市转型,全方位、多维度提升城市的功能品质。要增强城市承载力,积极推进科学城、大学城、淄博经开区起步区等功能板块建设,优化综合立体交通网布局,滚动实施城市更新改造,加快推进智慧城市建设。要提升城市颜值,持续深化全域公园城市建设,一体推进生态保护和修复,开展“城市管理提升年”活动,推出一批“示范街巷、示范社区”。要策划实施“淄博消费提振年”行动,着力发展夜间经济、展会经济、市集经济,举办更多音乐节、竞技赛事、啤酒节等特色节会,打造更为丰富的主题式、沉浸式人文社交场景,释放城市活力。

七是以更大力度厚植改革开放新生态。要用好改革开放“关键一招”,坚持“有解思维”、保持“开放心态”,不断激发新的活力。要着力策划一批重点改革事项,用好先行先试改革试验权,加强政策、措施、力量集成,做到发展有所需、改革有所应。要着力实

施一批高水平开放措施,坚持稳定外资、提升外贸、促进外联“三外联动”,发挥综保区、内陆港等平台作用,“走出去”“引进来”双向发力,推动更多企业进入国际产业链供应链。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,推动经济工作各项任务落地见效。要把思想行动统一到党的二十大精神和党中央、省委关于经济工作的部署要求上来,更加自觉拥护“两个确立”,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握经济工作正确方向。要拧紧压实责任链条,党员领导干部特别是党政主要负责同志要始终把经济工作作为重中之重,既当“指挥员”,更当“战斗员”,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要坚决守牢一排底线,统筹抓好疫情防控、安全生产、网络舆情、社会稳定等各项工作,为经济高质量发展提供稳定可靠的良好环境。要大力倡树“三提三争”,强化“时时放心不下”的责任感、“事事抓在手上”的执行力,发扬斗争精神、提高斗争本领,精准施策、精准发力,实事求是、求真务实,确保一抓到底、抓出成效。

会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,戮力同心、勇毅前行,为实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景,加快建设新时代社会主义现代化强市作出新的更大贡献。

会议以视频形式召开。中央和省驻淄单位、各高等院校、市直各民主党派、部分市管企业主要负责同志,省派淄博“四进”工作总队负责同志等参加会议。各区县、功能区设分会场。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 张耕语 张硕 张晓军

我国疫情防控工作重心从防感染转向保健康防重症

新冠实施“乙类乙管”后 中医药防治如何做



1月3日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍中医药医疗救治工作情况。

我国疫情防控工作重心从防感染转向保健康防重症

国家卫生健康委新闻发言人米锋会上介绍,疫情发生以来,中国始终坚持中西医结合、中西药并重,充分发挥中医药特色优势,筛选出“三药三方”等临床有效方剂,对提高治愈率、降低重症率和死亡率、促进患者早日康复发挥了重要作用。

当前,我国疫情防控工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”,农村是疫情防控和医疗服务的重点地区,老年人、孕产妇、儿童、慢性基础性病患者是健康服务的重点人群。要抓好农村地区防疫体系运转、药品供应、重症治疗、老人儿童防护等工作,加强

日常健康服务,突出重点人群管理,提供分级分类医疗卫生服务,特别是要发挥中医药的作用。

咳嗽是机体的保护性反射本身不会引起肺炎

中国中医科学院广安门医院急诊科主任齐文升会上表示,咳嗽是机体的保护性反射,有利于清除呼吸道内的分泌物或异物。

从中医来看,热退之后余邪未尽发生咳嗽,这类咳嗽往往表现为痰少、痰粘、咽痒等,此时应当认识到疾病已经在向好的方向发展。从中医来看多为痰热、阴伤等导致肺气失宣,临床可选用清肺、润肺、宣肺、化痰一类的中成药都会有效,如急支糖浆、养阴清肺丸、杏仁止咳颗粒等。

有很多人担心咳嗽久了会不会加重成肺炎,要明确的是咳嗽本身不会引起肺炎,肺炎除咳嗽以外还会有发热持续不退,或喘闷,或乏力,或有大量的浓痰等,如出现这些症状建议去医院就诊。另外,家里老人、儿童如与

平时状态不同,像精神倦怠,乏力、食欲下降、呼吸急促等要引起重视,需要及时去医院就诊。

如何区分风寒还是风热? 专家建议这样对症选药

首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉介绍,临床表现为发热、怕冷很明显、肌肉酸痛、咽干咽痛、乏力、鼻塞流涕或咳嗽等症状的,多属于风寒导致,宜服用具有疏风解表功效的中成药,如感冒清热颗粒、荆防颗粒、正柴胡饮颗粒、清解退热颗粒等。

对于临床表现为发热、咽痛明显,怕冷不明显,肌肉酸痛、乏力或咳嗽等症状的,多属于风热导致,宜服用具有疏风清热,兼有化湿解表或清热解暑功效的中成药,如连花清瘟胶囊或颗粒、金花清感颗粒、疏风解毒胶囊、宣肺败毒颗粒、清肺排毒颗粒、热炎宁合剂(颗粒)、银翘解毒颗粒、蓝芩口服液、复方芩兰口服液、痰热清胶囊、双黄连口服液、抗病毒口服液等。

患者可根据自身症状,选择其中一种中成药,按照说明书剂量服用1至2天后,如症状无缓解或加重,请及时到正规医疗机构就诊。切勿盲目同时服用多种功效类似的中成药,特殊重点人群请在医生指导下用药。

推荐70种中成药 供群众居家治疗时使用

新冠病毒感染实施“乙类乙管”之后,中医药防治上也已做相应准备。国家中医药局副局长、中国中医科学院院长、中国工程院院士黄璐琦会上介绍,当前,防控工作进入新阶段,国家中医药局从以下几方面开展工作。

一是着重缓解药品供应紧张。印发《新冠病毒感染者居家中医药干预指引》,推荐70种中成药供群众居家治疗时使用,鼓励各地制定治疗新冠病毒感染症状的中药协定处方,允许相关的医疗机构中药制剂在医疗机构间调剂使用,千方百计扩大中医药供给。

二是快速扩充中医医疗救治资源。加强中医医院发热门诊、急诊、肺病科、ICU等科室建设。

三是在重症医疗救治中强化中西医结合。要求进一步建立完善“有团队、有机制、有措施、有成效”中西医结合医疗模式,各地的救治专家组进一步充实中医专家力量,进行重症、危重症中西医结合救治巡诊指导。

老人、儿童、孕妇 选用中药防治新冠有区别

广东省中医院院长张忠德介绍,老年人感染了新冠病毒以后,用药前提是早期干预、全程干预,原则是阻断疾病向重症发展,所以要对主要症状进行干预。儿童由于病情进展非常快,如果出现持续高烧、抽搐、惊厥等情况,要尽快去医院。在治疗孕妇时,针对高烧、剧烈咳嗽、便秘这三个主要症状,可选用药典里面记载的对孕妇、胎儿没有影响的药物。

据国家卫健委网站